Kiaacendpurkaumn-
OHHBLIH NPH3HAK
(ocnoBanue)

Kanacest peakuui

IIpumepsr

H3menenue

OKHCIIHTCIIBHO-

BOCCTAHOBHTCIIBHEIC

2S0; + Oz = 2S0;

CTEICHH
RCTEHS HECOKUCIIUTEIIBHO- KOH + HBr = KBr + H,O
BOCCTAHOBHTEIBHEIC
COC/IMHECHHE H; + Br; =2HBr;
CH2=CH2 =t H2 =N C2H6
f;gﬁ:::g PA3N0KCHUE 2KCIO; = 2KCl + 30,1
3aMelleHue Ni + CuSO4; = Cu| + NiSOy4
oOMEH KOH + HCI = KCI] + H,O
T e i) oOpaTuMbIC N> + 3H; <<= 2NH;
HcoOpaTHuMbIE BaBr; + K;SO,; = BaS0,) + 2KBr
Tun paspsisa rOMOJIMTHYECKHE Cls W ole ¥ Cle
CBA3CH rerepoauTnydeckne |HBr =—= H' + Br
TernoBoii IKIOTCPMHUYECCKHE C+0O,=C0O>,+Q
addexT SHAOTEPMHUYECKHE CaCO; =CaO + CO>—-Q
KOH + HC1 = KCIl + H,O
NPHErRoR rOMOI€HHBbIE (BCe BellecTBa HAXOASATCA B
cosronte baa BOJHOM pacTBOpE)
reTepOreHHbIE AFeS; oy + 1103 ray) =
=2Fe>03 (35,t8SO0: T (ras)
Hanunume wim HEKATAJIMTHYECKHE 2H> + S = 2H,S

OTCYTCTBHE
Karajausaropa

KaTaJIMTHYCCKHC

2’s

250, + 0, '2* 250,




MO ®A30BOMY COCTOAHUIO

'eTeporeHHble peakuum — peakuunn, B KOTOPbIX
pearupytoLime BelecTsa U NPoaYyKTbl peakuuu
HaXoOATCA B pa3HbIX arperaTtHbIX COCTOAHUSAX (B
pa3HbIX dpasax):

CaCZ (m3)+2HZO()K)—> C2H2(8)+CB(OH)2(p_p)

[OMOreHHble peakuum — peakummn, B KOTOPbIX
pearnpyrouine BelecTsa U NpoayKThl peakumu
HaxoOsTCcsl B OOHOM arperatTHoOM COCTOSAHUM (B
ogHou dhasze):

CH,(e) +2 O,(e) — CO,(e) + 2H,0O(e)




Knaccudukauma OKUCNUTEnbLHO-
BOCCTAaHOBUTENbHbLIX peakuuu

MeRMOIeKYIAPHBbIE PEARNHHE - B KOTOPBIX

CTeNeHb OKHCACHHSA H3IMEHAOT aTOMBI,

BXOIAIINE B COCTAB PA3HBIX HCXOINHBIX BEINECTE:
N,? + 3H,Y « 2N-°H,;"!

OXNGIRTAND  BOCCTANOSHTARD

2H,S2 + S$™0, =38° + 2H,0

LOCCTANOBUTANS oxmiINTANS

BHYTPHMOIEKY. IPHbIE PEAKIHH — B KOTOPBIX
aTOMbI, H3MEHAIOIIHE CTENCeHb OKHC/ICHHA BXOIAT B
COCTaB OIHOI'O COSIMHEHHA.

2KCIHO™? — 2KCIH +0°

v

CUTHTES EOCCTEOmTED

PeakuuH IHCNPONOPIHOHHPOBAHHSA
(CAaMOOKHCICHHSA ~ CAMOBOCCTAHOBICHNHSA) — B
KOTOPAIX aTOMBI OTHOTI'O H TOTI'0 e ATeMeHTa
ABMAAIOTCA KaK OKHCIIHTEIAMH, TaK i
BOCCTaHOBHTE/IAMH:

Cl® + HO = HCI?! + HCI'O

QENITHTE

Peakun# KOHNPONOPIHOHHPORBAHNSA — OKHCIHTENb I
BOCCTAHOBHTEINb - O/IHH H TOT JKe IeMEHT B PasHbIX
CTeNeHsAX OKHCIeHHA. [TPOAYKTOM peaKkiiy AB/IgeTcCs
BEWIECTBO B MPOMEKYTOMHOI CTENEeHH OKHCIICHHA:

NagT303 + ZNazsi2 + 6HCI = 38° + 6NaCl + 3H,0

4
SOOTTANOSITES

BT




Tunbl peakynn gna 19 3agaHun

Peakuuun coegnHeHns

+ Q /‘) Peakuyun ¢ KNCNOpPOAOM

Peakuua HeTpanuaunm

IK3oTEPMUMYECKHe
TR AKTUBHbIE METaNIbl, UX OKCU/bI + BOAA
)

e XnopupoBaHve MeTaHa 1 3TaHa
(NH4)2CI’207 = N2 o Cr203 o 4H20

e Q . MHorue peakuum pasnoxeHus

| N, + 0,2 2NO

3HAOTEPMWNYECKNE

(C nornowennem

renna) H2 + |2 & 2HI

EkatepnHa AHgpewn
Hauyk CreneHuH

Ba)kHble KaTanutuyeckue
peakuuu

N, + 3H, 2 2NH;

250, + O, 2 250,

2H,0, = 2H,0+ O,

4NH; + 50, =4NO + 6H,0
2KCIO; = 2KCl + 30,

CO + 2H, 2 CH,0H

dtepudunkayms

rmaponus agupos

lmapaTauua ankeHoB

gernaparaynA crimprosB

(Ode)rmppupoBaHue

Karanusarop

O6pauman?
[a
[a
Het
Het
Het
[a
fa*



[l no mexaHM3mMmaM NpoTeKaHus

[100 MexaHuU3MOoM peakyuu MoHUMarom
rocrie0ogamersibHOCmMb 0MOesIbHbIX cmaoul rpomeKaHus
peakyul ¢ yKasaHUeM [POMEXYMOYHbIX 4Yacmuu,
obpa3syrowuxcs Ha Kaxxoou u3 amux cmaoud.

[ MO HarpaeJsIeHUr U KOHEYHbIM rMpodyKkmam
peakuyuu:

» [IpucoedUHEHUS

» OmuwienneHus (3numMuHUpo8aHus)

» 3ameuweHuUs

= [lepezpynnuposKku (M3omepusayuu)
= QKUCIeHUs U 80CCMaHOBI1EHUS



10 MeéxaHu3IMy peakLmn:

1.

loMmonuTnyeckue (pagukanbHble) peakumu R
— 9TO peakuun, nayuime c obpasoBaHNEM
pagukanos (4acTul C HecnapeHHbIM
9NEKTPOHOM).

AL.TB — Ae + Be
Ae; Be - R (paaukanbl)

PagukanbHble peakuMu nNpoTekawT B
razoBom ¢ase UMM B  HEMNONAPHbIX
pacTBoOpUTENAX B XXeECTKUX YCNOBUSAX:
BbicoKad t, hv




PaaukanbHble peakunm MMEeLoT LEeNHOW
MeXaHW3M, BKNoYatoLWwmm cTagun: 3apoXXaeHus,
pPa3BUTUSA N 00PbLIB LEMNU (CBODOJHOPaAUKAIIbHbIE
LernHble peakuun):
1. 3apoxpeHue uenu (MHUUUMNPOBaAHME):
Cl,2— Cle + Cle
2. PocT (pa3Butue) uenu:

CH4 + Cle — CH30 + HCI

CH,* + Cl, — CH Cl + Cle
3. O06pbIB Uenu:

CH30 + Cle — CH3CI

CH30 + CH30 —> C2H6

Cle + Cle — Cl,




MO MEXAHU3IMY PEAKLJMIA-

2. leTeponutnyeckKkne (MOHHbIE UK INEKTPOPUNBbHO-
HYKrneounbHbIe) peakummn — 3TO peakumu,
npoucxoasiine 6e3 paspbiBa 3NEKTPOHHbIX nNap; oba
9MeKTpoHa nepexogaT Ha opbutanb 0gHOro U3 aToOMOB C
obpasoBaHNEM aHUOHA.

A:B—-> A +:B
A’ - 2neKkTpodunbHbIN peareHT (anekTpodun)
:B”~ - HyKNneoMunbHbIN peareHT (Hykneodgwun)

NoHHBLIe peakuyuu npomexkarom 8 MNOJIAPHbIX
pacmeopumersisix U mpebyrom ymepeHHOU
memrepamypbl, UHO20a KamaJsiu3amopa.




MO HAINPABINEHAIO K KOHEYHOMY INPOLAYKTY
PEAKLIMIA.

1.

PeakLuuu 3amMeLleHms S - peakumu, B pesyrnbraTte KOTOPbIX
MPOUCXOAUT 3aMeHa aToMa UK rpyrnbl aTOMOB Ha APYro atoM Unm
rpynmny atoMoB.

A-B+C—->A-C+B

Hanpumep: 2anoceHuposaHue asiKaHo8

hv
CH, + Cl,"™— CH CI + HCI




3amelleHune

Cnoco0nl NOJIyIeHUsI CIUPTOB

I'naponus rajgoreHajJaKaHoB

R - Cl + NaOH —2. R — OH + NaCl + H 0

cLocl OH OH
CH,—CH, + 2NaOH 22, CH,—CH, + 2NaCl + 2H,0

1,2-puxaopaTtan ITHIEHTITHKOIE

O6paTnTe BHUMaHWe, YTo Npu AeCTBUN CUpPMoBo20
pacmeopa wjesio4u Ha rasioreHasikaHbl NPOUCXoANT Apyras

peakuna. Kakaa?



2. Peakumun npuncoeguHeHusa A — peakuuu, B pesynsraTte KOTOpbIX
npoucxoauT BBeaeHMe atomMa Unn rpynrbl aTOMOB MONEKYNy
HenpeaernbHOro CoOeANHEHNS, YTO COMPOBOXOAETCS Pa3pbiBOM TT-CBA3MN,
[1pn 3TOM OBOWMHbLIE CBA3M NpeBpaLlaloTcs B OANHAPHbIE, a TPOMHbIE — B
NBOWHbIE:

C=C+A-B—-A-C-C-B
a) lanoreHupoBaHue (npucoeguHeHue ranoreHoB)
CHZ = CHZ + CIZ — Cl - CHZ - CHZ - Cl



0) rmapunpoBaHue (NnpucoeauHeHue Bogopopna):
CHZ = CHZ + Hz — CH3 — CH3

B) rmgporanoreHnpoBaHune (npucoeanHeHue
ranoreHoBo4opoaoB):

CH,=CH, + HCl — CH,-CH, - Cl
r) rmgpaTtaunsa (npucoeanHeHue Boabl):
CH,=CH,+H-0OH — CH,-CH,-OH
) nonnmepusaums
nCH,=CH, — [- CH,-CH, - ]n




3. Peakuuu otwienneHusa (3NMMUHUpPOBaHUSA) -
peakuuu, B pesynsraTe KOTOPbIX NPOUCXOAUT OoTLlenneHne
aTOMOB UK rpynnbl aTOMOB OT OpraHNYeCckou MOSeKynbl C
obpa3oBaHMEM KpaTHbIN CBA3EN:

A-C-C-B—->-AB+C=C
a) aerngpupoBaHue
t, Ni _
CH3 — CH3 — CHZ = CHz + Hz

0) meranoreHnpoBaHue

CH,Cl - CH Cl +Znt— CH, = CH, + ZnCl,

B) AerugporanoreHMpoBaHue

CH CI-CH +NaOH“™Pm£2_,CH =CH +NaCl+H,0




3amMelleHne cpaBHUTb CM. crnang Bbille

Cnoco0nl NOJIyIeHUsI CIUPTOB

I'naponus rajgoreHajJaKaHoB

R — Cl+Na0H—-1—rR OH + NaCl + H,O

cL ¢l OH OH
CH,—CH, + 2NaOH 22, CH,—CH, + 2NaCl + 2H,0

1,2-nuxaoparan ITHIEHIITHEOIE

O6paTnTe BHUMaHWe, YTo Npu AeCTBUN CUpPMoBo20
pacmeopa wjesio4u Ha rasioreHasikaHbl NPOUCXoANT Apyras

peakuna. Kakaa?



r) gerngparauua
t _
CHZOH - CH3 — CHZ = CHZ + HZO

[) AenonumMepusaums - paspyLLieHne Morekyn nonmmepa
[10 UCXOOHbIX MOJIEKYIT

L . —
[-CH,—CH,-] @™ nCH =CH,

€) KPEKUHT - TEPMUYECKOE Pa3foXXeHNe MOMeKyn
t
CH,~—CH,+CH,




4. Peakuuun neperpynnmMpoBku (Msomepusauuu)
- peakuuu, B pesynbrarte KOTOPbIX NPOUCXoauT
neperpynnmupoBka atomMa Unu rpynnbsl aToOMoOB B
MOJieKkyne (npomcxoguT nepemeLLeHme atomoB
NN FPynNnbl aTOMOB OT OOHOro oparMeHTa
MOJIEKYIbI K ApYyromMy 6e3 nameHeHus nx
doopmynbl).

X-A-B—->A-B-X

AICI3
CH,-CH,- CH,—CH 493t CH - CH (CH )~ CH,



< PeaKLumn OKUCIEHUS - BzaumoaeiicTame
opraHmnyeckoro BeulecTtsa ¢ bornee S0 afeMeHToOM
(ranoreHoMm, Kucrnopoaom un ap.), Npu 3Tom
nonoXuTternbHasa €.0. atoma yrnepoga rnosbillaetcs. [pu

9TOM nponcxoanT BBedeHne B Mosiekyny atoma O nnu
noTeps Monekyrnon atoma H.

% PeaKuunu BoCcCTaHOBJIEHUSA - Npu 3TOM C.0. aTOMa

yrrnepopaa rnoHmxaetca n obpasyrotcs HoBble cBsA3n C — H.
[Tpn aTOM NpOoUCXOOANUT BBEAEHUE B MOoekyny atoma H nnum
norepsa mosnekynon atoma O.

*CH,- OH“°!— H—-COH +H,0
*CH,- COH +H,*+— CH,- CH,- OH




